

В Минске проходит международная конференция по теме геноцида

15:12 07.12.2023

В Национальной библиотеке 7 декабря состоялось пленарное заседание Международной научно-практической конференции, приуроченной к 75-летию со дня принятия Конвенции ООН о предупреждении преступления геноцида и наказании за него и собравшей представителей разных стран, передает корреспондент агентства «Минск-Новости».



Фото [БЕЛТА](#)

Участниками конференции от Беларуси стали представители Генеральной прокуратуры, Администрации Президента, Верховного суда, министерств и ведомств страны. Модератором заседания стал директор Национальной библиотеки кандидат исторических наук Вадим Гигин.

— В годы Великой Отечественной войны наибольшие потери понес Советский Союз, особенно Беларусь, где погиб каждый третий, — отметил в приветственном слове Генеральный прокурор Республики Беларусь Андрей Швед. — А важность сохранения

исторической памяти о героическом прошлом белорусского народа закреплена в новой редакции Конституции нашей страны.

Генеральный прокурор рассказал присутствующим, как расследуется уголовное дело о геноциде белорусского народа в годы Великой Отечественной войны. Он отметил, что сегодня в ряде стран начали обелять нацистов и их преступления, сносить памятники воинам-освободителям, проводить марши фашистских преступников.

— Все это — попытки перечеркнуть подвиг советского народа, — подчеркнул А. Швед.

Председатель Верховного суда Валентин Сукало отметил, что проведение подобного форума в преддверии 80-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и расследование, инициированное Генеральной прокуратурой, важны для всего мирового сообщества, поскольку встречаются случаи проявлений экстремизма и использования нацистской символики. А глава Администрации Президента Республики Беларусь Игорь Сергеенко подчеркнул, что разговор в данном случае ведется о самых страшных уроках в истории человечества, беспрецедентных по своим жестокости и масштабу преступлениях против человечества.

— Возможен ли компромисс между теми, кто считает себя преемниками победителей, и проигравшими? Едва ли, — сказал И. Сергеенко. *— И современные идеологи фашизма, в какой бы стране они ни жили, будут любыми способами дискредитировать историю великого подвига советского народа. Это информационно-идеологическое противостояние мы называем войной смыслов. Выстоять и победить в ней для нас означает предотвратить новую тотальную войну.*

В первой половине дня с докладами на пленарном заседании выступили А. Швед, председатель Российского исторического общества Сергей Нарышкин, депутаты Палаты представителей Национального собрания республики Беларусь Андрей Савиных и Игорь Марзалюк.

В перерыве участники конференции возложили цветы к мемориалу в урочище Благовщина, после чего продолжили обсуждение темы.

Справочно

Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказании за него была принята резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН 9 декабря 1948 г.

Автор материалов **Екатерина Циркун**